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数学窑北师大渊选修 1-2冤答案页第 1期 120圆园-202员学年

第 1期
第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题
1.B
2.A
提示院计算得曾軃越3，赠軃越7，所以 a=赠軃-

1.8曾軃=7-1.8伊3=1.6.
猿援悦
提示院驻y越圆原圆援缘（曾垣员）原（圆原圆援缘曾）越原圆援缘援
4.B
提示院由回归方程 y=50+80x，可知

销售业绩每提高 1000 元，则提成提
高 80元.

5.D
提示院所有点均在直线上，则样本相

关系数最大，即为 1，故选 D援
6.D
提示院由误差 Q逸0，得 r2臆1.故 r的

取值范围是［-1，1］.
7.B
提示院由相关系数 r的计算公式可

知选 B.
8.D
提示院由回归直线方程 y越bx垣a，

知当 b跃0 时，y 与 x 正相关；当 b 约0
时，y 与 x负相关援所以淤榆一定错误援
故选 D.

9.D
提示院作出散点图，可知选 D.
10.B
提示院由题意，得lny=lna+bx.对照

回归方程u=1-0.6x，得 lna=1圯a=e，
b=-0.6.嗓 由

此得函数y=x2-0.6x+e.易知此函数的单
调增区间为 310，+肄蓸 蔀 .

11.C
提示院x軃越216 越 72 ，y軃越 136 ，代入公式

求得b越 58原6伊 72 伊136
91原6伊 72蓸 蔀 2

越 57 ，

a越y軃原bx軃越136 原 57 伊 72 越原 13 ，
而b忆越2，a忆越原2，所以b约b忆，a跃a忆，故选C.
12.C
二尧填空题
13.丙组
提示院 r 越接近于 1，线性相关程

度就越强，故线性相关程度最强的一
组是丙组.

14.二、四
提示院因为r约0时b约0，所以大多数

点落在第二、四象限援
15.y=e0.25x-2.58
提示院 由z=lny=bx+a=0.25x-2.58，

得回归方程为y=e0.25x-2.58.
16.1
提示院令 k=x2，则 y与 k 的回归方

程为 y= 12 k+a，即y与k线性相关.列出y
与k的对应值如下：

k 0 1 4 9 16
y 1 1.3 3.2 5.6 8.9
计算得k=6，y=4，
则a=y- 12 k=4- 12 伊6=1.
三尧解答题
17.解：以x表示气温，y表示热茶杯

数，画出散点图如图所示援
70605040302010
-5

y

xO510 15202530
渊第 17题图冤

从图中可得出气温与热茶销售量
具有线性相关关系，下面求回归方程.

x軃= 16 伊（26+18+13+10+4-1）=353 ，
y軃= 16 伊（20+24+34+38+50+64）= 1153 ，
移
i=1
6

x2
i=262+182+132+102+42+（-1）2=1286，

移
i=1
6

xiyi=26伊20+18伊24+13伊34+10伊
38+4伊50-1伊64=1910，

b= 1910-6伊353 伊 1153
1286-6伊353 伊353

抑-1.6477，

a= 1153 +1.6477伊353 抑57.557，
所求回归方程为 y=-1.6477x+57.557.
18.解院如下表所示：
序号 x y x2 y2 xy

1 30 30 900 900 900
2 33 34 1089 1156 1122
3 35 37 1225 1369 1295
4 37 39 1369 1521 1443
5 39 42 1521 1764 1638
6 44 46 1936 2116 2024
7 46 48 2116 2304 2208
8 50 51 2500 2601 2550
移 314 327 12656 13731 13180

由上表可求得：曾軃越 猿员源愿 越猿怨援圆缘，赠軃越
猿圆苑愿 越源园援愿苑缘，移

蚤越员
愿
曾蚤

圆越员圆远缘远，移
蚤越员
愿
赠蚤

圆越员猿苑猿员，
移
蚤越员
愿
曾蚤赠蚤越员猿员愿园，

则越 移
蚤越员
愿
曾蚤赠蚤－愿曾軃赠軃

移
蚤越员
愿
曾蚤

圆－８曾軃２蓸 蔀 移
蚤越员
愿
赠蚤

圆－８赠軃圆蓸 蔀姨 ≈

园援怨怨猿援
故 y与 x之间有较强的线性相关

程度援
19.解院（1）用计算器计算，得移

蚤越员
10

曾蚤
圆=

265448，移
蚤越员
10

y蚤
圆=312350，移

蚤越员
10
曾蚤yi=287640，x軃=

159.8，y軃=172.
进而求得

r= 移
蚤越员
10
曾蚤赠蚤－10x軃y軃

移
蚤越员
10
曾蚤

圆－10曾軃２姨 移
蚤越员
10
赠蚤

圆－10赠軃圆姨抑0.9906.
因为 r非常接近 1，所以 y与 x之

间有很强的线性相关关系.
（2）由公式计算，得 b=移

蚤越员
10
曾蚤赠蚤－10x軃y軃

移
蚤越员
10
曾蚤

圆－10曾軃２ 抑

1.267，a=y軃-b x軃抑-30.467.
故线性回归方程为 y =-30.467 +

1.267x.
（3）当 x=160时，y=-30.467+1.267伊

160抑172.
故预测冶炼时间为 172分钟.
20.解院对 U=Aebt两边取自然对数，

得 lnU=lnA+bt，
令 y=lnU，a=lnA，则 y=bt+a.列表：

t 0 1 2 3 4 5
lnU（y） 4.6 4.3 4.0 3.7 3.4 3.0

t 6 7 8 9 10
lnU（y） 2.7 2.3 2.3 1.6 1.6
其散点图如图所示：
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y

t1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
（第 20题图）

由散点图可知 y 与 t 具有线性关
系，可用y=bt+a来表示.

第 4期
第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题
1.C
2.D
3.C
提示院 结构图除了可以表示结构

设置的层次之外，还可以表示事物的分

类；而流程图表示的是时间先后顺序.
4.A
5.A
提示院题中结构图表达的是从属

关系.
6.A
提示院由组织结构图，可知科研处

由业务副校长直接领导.
7.B
提示院结构图可以表示结构设置的

层次.
8.月
提示院由流程图可知加工零件有三

道工序：粗加工、返修加工和精加工，

每道工序完成都要对产品进行检验，

粗加工的合格品进入精加工，不合格

品进入返修加工；返修加工的合格品

进入精加工，不合格品作为废品处理；

精加工的合格品为成品，不合格品为废

品援由上可知一件成品至少要经过粗加
工、检验、精加工、最后检验四道程序援

9.B
提示院由流程图知 f（x）为有零点的

奇函数，A，C中函数 f（x）无零点；D中
函数 f（x）为偶函数；B中函数 f（x）=ln（ x2+1姨 -
x）满足 f（0）=0，且 f（-x）=ln（ x2+1姨 +x）=
ln 1

x2+1姨 -x
=-ln（ x2+1姨 -x）=-f（x），故

选 B.
10.C
提示院要清楚数据拟合的基本过程.
11.A
12.A
提示院一台机器安排生产：C寅B寅

G，需要的工时数为4+2+5=11；

另一台机器安排生产：A寅D寅E寅
F，需要的工时数为3+2+2+1=8.
所以完成该产品的最短加工时间

是11小时.
二尧填空题
13.结构图
提示院 直线与圆有三种位置关系：

相交，相切，相离.这三种关系之间是并
列关系，都从属于直线与圆的位置关

系，故宜用结构图表示.
14.副班长，5，副班长
提示院由题中结构图，可知“班长”

的“下位”是“副班长”；“副班长”的“下

位”为“生活委员”“学习委员”“文娱委

员”“体育委员”“纪律委员”，共 5个；
“学习委员”的“上位”是“副班长”.

15.y=
1（x>0），
0（x=0），
-1（x<0）

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

员远.（员）猿皂原员；（圆）猿
提示院（员）由盂知 枣（皂，员）越猿枣（皂原

员，员）越猿圆枣（皂原圆，员）越…越猿皂原员枣（员，员）越猿皂原员.
（圆）由于知 枣（皂，灶）越枣（皂，灶原员）垣猿越

枣（皂，灶原圆）垣猿伊圆越…越枣（皂，员）垣猿（灶原员）越
猿皂原员垣猿（灶原员），

令 猿园越猿皂原员垣猿（灶原员），结合 皂，灶为正

整数解得
皂越圆，
灶越员园，嗓 或

皂越猿，
灶越愿，嗓 或

皂越源，
灶越圆.嗓

所以满足 枣（皂，灶）越猿园的平面上的
点（皂，灶）有 猿个.

三尧解答题

17.解院消费热点的结构图如下：

消
费
热
点

城镇居民
消费热点

农村居民
消费热点

男士

女士

电子信息产品

新型商品

服务

文化产品

服装

化妆品

生活用品

家电

日常用品

渊第 17题图冤

18.解院结合目录得到的知识结构图
为

（第 18题图）

不等关系

简单线性规划

基本不等式

一元二次不等式

不
等
式

不等关系

不等关系与不等式

一元二次不等式的解法

一元二次不等式的应用

基本不等式

基本不等式与最大（小）值

二元一次不等式（组）与平面区域

简单线性规划

简单线性规划的应用

19.解院结构图为：
动物

飞行动物

鹰 长尾雀

哺乳动物

狗 狼

爬行动物

蛇 地龟

渊第 19题图冤

20.解院算法框图如图：

i=1

i逸10

开始

S=0

S=S+i伊2i+1

输出杂

结束

是

i=i+1
否

（第 20题图）
21.解院若将打印出来的数列的前5

项依次记为a1，a2，a3，a4，a5，
则a1=1，a2=a1+3=1+3=4，a3=a2+3=4+

3=7，a4=a3+3=7+3=10，a5=a4+3=10+3=13.
于是得到数列的递推公式

a1=1，
an+1=an+3（n沂N+）.嗓
因为an+1-an=3（n沂N+），

所以这个数列是等差数列.
22.解院流程图如图所示：

整理床铺、收
拾携带物品

去洗
手间

准备早饭

洗脸、刷牙

吃早饭、给出差在
外的父亲发短信

查公交
线路图

步行到公
共汽车站

上车

渊第 22题图冤
所用时间为 8+2+15+10+5+10=50

（分钟），正好赶上公共汽车.（答案不唯
一）
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第 3期
第 2~3版章节测试参考答案
一尧选择题1.B2.B3.A
提示院设A表示“数学不及格”，B表

示“语文不及格”，则P（B A）= P（AB）
P（A） =

3%15% = 15 .
4.C
提示院用 A 表示“从甲盒中取一个

螺杆为M型螺杆”，B表示“从乙盒中
取一个螺母为 M型螺母”，则 A 与 B
相互独立，且 P（A）= 160

200 = 4
5 ，P（B）=

180
240 = 3

4 .故所求概率为 P=P（AB）=
P（A）P（B）= 3

5 .
5.C
6.A
提示院 a

a+10 与 c
c+30 相差越大，X

与Y有关系的可能性越大，而当 30a-10c

相差越大时， a
a+10 与 c

c+30 相差越大，
结合选项可知选 A.

7.A
提示院因为 y=0.35+0.7x，且 0.7跃0，

所以 x和 y正相关.又 z 与 y负相关，所
以 x与 z 负相关援故选 A援

8.C
提示院画出散点图可知 y=5·2x能

较好地反映 y与 x之间的关系.故选 C.
9.C
提示院 变量 Y 随 X的增大而增大，

故 Y 与 X 正相关，所以 r1跃0；变量 V 随
U的增大而减小，故 V 与 U负相关，即
r2约0，所以 r2约0约r1.

10.B
提示院若 X和 Y 有关系的可信程度

是 90%，则 字2所在的范围为（2.706，3.841］.
根据 字2= n（ad-bc）2

（a+b）（c+d）（a+c）（b+d），
其中 n=a+b+c+d及 a=10，b=21，c+d=35
可估算出 c 的值，选 B.

11.悦
提示院计算字2比较援
12.B
提示院于盂虞错误，淤榆正确.
二尧填空题13.小白鼠的死亡与剂量无关

14.1225
提示院P（AB）=P（B A）P（A）=1225 .
15.-1
提示院由所有样本点都在直线 2x+

y-1=0，且直线 2x+y-1=0的斜率 k约0，
知这组样本数据完全负相关，故 r=-1.16.糟垣遭曾

三尧解答题17.解院（1）已知 A 发生后，余下的51张牌中恰有 13张草花，于是 P（B A）=1351 .
（2）易知 P（A）= 1352 = 14 .利用条件

概率公式，得到 P（AB）=P（A）P（B A）=13204 .
18.解：对于焦虑、说谎、懒惰三种

心理障碍分别构造三个统计量 字21，字22，字23 .
由表中数据可得

字21越 员员园伊（缘伊远园原圆缘伊圆园）圆
猿园伊愿园伊圆缘伊愿缘 抑园援愿远猿，

字22越 员员园伊（员园伊苑园原圆园伊员园）圆
猿园伊愿园伊圆园伊怨园 抑远援猿远远，

字23越 员员园伊（员缘伊猿园原员缘伊缘园）圆
猿园伊愿园伊远缘伊源缘 抑员援源员园援

因为字21约字23约字22，所以这三种心理障

碍中说谎与性别关系最大.
19.解院（员）根据题目所给数据得到

如下列联表：

总计

未用新药 139
使用新药 149
总计 288

存活数

101
129
230

死亡数

38
20
58

治疗效果是否
使用新药

（圆）根据列联表中的数据，得到
字2越 288伊（101伊2园原38伊129）圆

139伊149伊230伊58
抑8.658>6.635.
因此，有99%以上的把握认为新药

对小白兔的传染病的治疗有效.
20.解院（1）根据题意，列出下表：

滋i 1 0.2 0.1 0.02
yi 10.15 2.85 2.11 1.30
利用计算器计算，得r抑0.9998.所

以y与滋具有很强的线性相关关系.
经计算，得线性回归方程为 y =

9.014滋+1.128.
（2）由（1）可知滋= 1

x ，y=9.014滋+
1.128，故y与x之间的回归方程为y= 9.014

x +

1.128.
21.解 院（1）对于函数 y =axb，作变

换u=lny，v=lnx，c=lna，得线性函数u=c+
bv.
列表如下：

i v i ui v2
i uiv i

1 -0.36 -2.50 0.1296 0.9000
2 0.10 -1.39 0.0100 -0.1390
3 0.92 0.59 0.8464 0.5428
4 1.59 2.42 2.5281 3.8478
5 2.09 3.62 4.3681 7.5658
6 2.32 4.20 5.3824 9.7440
7 2.60 4.90 6.7600 12.7400
移 9.26 11.84 20.0246 35.2014
由此可得v抑1.323，u抑1.691，进而

可求得b抑2.514，c=u-bv抑-1.635.
所以a=e-1.635抑0.195，b抑2.514.
（2）由（1）知y=0.195x2.514，当水高为

6.5cm时，流量的估计值为0.195伊6.52.514抑
21.562（m3/min）.

2圆.解院（员）记 月表示事件“旧养殖
法的箱产量低于 缘园噪早”，悦 表示事件
“新养殖法的箱产量不低于 缘园噪早”.由题
意知 孕（粤）越孕（月悦）越孕（月）孕（悦）.

旧养殖法的箱产量低于 缘园噪早的频
率为（园.园员圆垣园.园员源垣园.园圆源垣园.园猿源垣园.园源园）伊
缘越园.远圆，故 孕（月）的估计值为 园.远圆；新养
殖法的箱产量不低于 缘园噪早 的频率为
（园.园远愿垣园.园源远垣园.园员园垣园.园园愿）伊缘越园.远远，故
孕（悦）的估计值为 园.远远.因此，事件 粤 的
概率估计值为 园.远圆伊园.远远越园.源园怨圆.
（圆）根据箱产量的频率分布直方

图得列联表：
箱产量<50kg 箱产量逸50kg

旧养殖法 62 38
新养殖法 34 66

箱产量
养殖法

则

字2越 圆园园伊（远圆伊远远原猿源伊猿愿）圆
员园园伊员园园伊怨远伊员园源 抑员缘.苑园缘.

由于 员缘.苑园缘跃远.远猿缘，故有 怨怨豫的把
握认为箱产量与养殖方法有关援
（猿）新养殖法的箱产量频率分布直

方图中，箱产量低于 缘园噪早的直方图面
积为（园.园园源垣园.园圆园垣园.园源源）伊缘越园.猿源约0.5，
箱产量低于 缘缘噪早 的直方图面积为
（园.园园源 垣园.园圆园 垣园.园源源 垣园.园远愿）伊缘 越园.远愿 跃
园.缘，故新养殖法箱产量的中位数的估
计值为缘园垣 0.5-0.340.068 抑缘圆.猿缘（噪早）.

经计算，得

b=-0.313袁a=4.609袁
所以y=-0.313t+4.609袁
即lnU=-0.313t+4.609，所以所求回

归方程是U=e-0.313t+4.609=e4.609窑e-0.313t.

21.解院b=
4

i = 1
移（xi-曾軃）（yi-赠軃）

4

i = 1
移（xi-曾軃）2

= -115 =

-2.2.结合数表可得曾軃=6.5，赠軃=7袁故 a=赠軃-
b曾軃=7-（-2.2）伊6.5=21.3，日销售量 y=-2.2x+
21.3. 则销售单价为 x元时的利润 w=
（x-4）（-2.2x+21.3）=-2.2x2+30.1x-85.2.
当 x= 30.12伊2.2 抑6.8时，日利润最大.

故销售单价应定为 6.8元.
22.解院根据题中数据，
计算得则抑园援怨愿怨9，较接近员，
所以y与x之间有线性相关关系援
结合公式计算，得b越苑，a越员缘援
所以赠与曾之间的线性回归方程为

y=7x+15援
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第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题
1.A
2.B
3.悦
4.D
5.C
提示院独立性检验中的统计假设

就是假设相关事件 粤，月无关，即相互
独立援

6.A
提示院 a

a+b 与
c

c+d 相差越大，说明

ad与 bc 相差越大，两个分类变量之间
的关系越强，故选 A.

7.C
8.D
9.A
提示院字2= 9园伊（员1伊37原8伊34）圆45伊45伊19伊71 抑0.600.
10.A
提示院 ad-bc = 37伊202-121伊22 =

4812，数值较大，故认为含杂质的高低
与设备是否改造是有关的.

11.B

提示院 此题为条件概率问题.由
于是在下雨天参加赛马，因此考察的

应该是 Harry 在下雨天的比赛中赢的
概率，为 1530 = 12 .

12.D
提示院 每位同学不能通过测试的概

率都是 1-p，则 n位同学都不能通过测
试的概率是（1-p）n，故至少有一位同学

能通过测试的概率为 1-（1-p）n.
二尧填空题
13.44
提示院a=18-6=12，b+d=50-18=32，

所以 a+b+d=12+32=44.
14.男硕士人数、女硕士人数、男博

士人数、女博士人数

15.0.4
16.（员）3 3姨源仔 ；（2）1猿
提示院由题意知，圆的面积为 仔.由

正弦定理得 BCsin蚁BDC 越2R圯BC越2伊
3姨2 = 3姨 ，故正三角形 BCD的面积

为 3姨4 （ 3姨 ）2= 3 3姨4 ，吟OCD的面

积为3 3姨4 伊1猿 = 3姨4 ，所以孕（M）越3 3姨源仔 ，

P（MN）越
3姨4仔 = 3姨源仔 ，所以 P（N M）=

P（MN）
P（M） = 13 .
三尧解答题
17.解院设第 员次抽到理科题为事

件 粤，第 圆次抽到理科题为事件 月，则第
员次和第 圆次都抽到理科题为事件粤月援
（员）从 缘道题中抽取 1道理科题的

概率 P（A）= 猿5 .
（2）在第 员 次抽到理科题后还剩

2道理科题和 2道文科题，
故 P（B A）= 22+2 = 12 援
（3）因为 P（B A）= P（AB）

P（A），所以

P（AB）=P（B A）P（A）= 猿10 援
18.解院（员）设“甲击中敌机”为事件

粤，“乙击中敌机”为事件 月援

“敌机被击中”相当于 粤月軍，粤軍月，粤月
三个互斥事件至少有一个发生的概率，

故所求的概率为 孕（粤月軍垣粤軍月垣粤月）越
孕（粤月軍）垣孕（粤軍月）垣孕（粤月）越园援愿援
（圆）“敌机坠毁”为事件 粤，月 同时

发生援因为事件 粤，月相互独立，所以其
概率为 孕（粤月）越孕（粤）·孕（月）越园援远伊园援缘越园援猿援

19.解院依题意，计算
字2= 913伊（478伊24-399伊12）2

490伊423伊877伊36 抑6.233>
3.841.

所以有95%的把握认为“文科学生
总成绩不好与数学成绩不好有关系”.

20.解院（员）根据已知数据建立 圆伊圆列
联表如下：

患病情况
吸烟情况

患病者 未患病者 总计

10支以上
20支以下 98 89 187

20支以上
（包括 20支） 25 16 41

总计 123 105 228
（圆）根据列联表中的数据，得
字2越 228伊（怨愿伊员远原圆缘伊愿怨）2

187伊41伊123伊105
≈0.994约

2.706援
所以没有充分的证据判定患慢性

气管炎与吸烟量有关系援
21.解院由表中数据，得
字2越圆园园伊（怨苑伊缘原怨缘伊猿）圆员园园伊员园园伊员怨圆伊愿 抑园援缘圆员<2.706援
因此，没有充分的证据判定甲、乙

两条生产线与产品的合格率有关系援
22.解院设 P（A）= 12 ，P（B）= 13 ，

P（C）= 14 ，
则 P（A軍）= 12 ，P（B軍）= 23 ，P（C軍）= 34 .
故 P（只有一人解出）=P（A B軍C軍）+

P（A軍BC軍）+P（A軍B軍C）

=P（A）P（B軍）P（C軍）+P（A軍）P（B）P（C軍）+

P（A軍）P（B軍）P（C）

= 12 伊 23 伊 34 + 12 伊 13 伊 34 + 12 伊 23 伊
14 =1124.


